

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 803

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO V

1900

Martes 10 de Abril

ALCOY

CÍRCULO INDUSTRIAL

Composiciones presentadas con destino al Certamen Literario, cuyo plazo de admisión termina á las doce de la noche de hoy.

(Continuación)

LEMAS

Número 37.—«El trabajo sano es luz para el alma y fuerza para la fibra».

Núm. 38.—«Divino Arte».

Núm. 39.—La buena educación de la juventud es la garantía más segura de la felicidad de un Estado».

Núm. 40.—«Lumen».

Núm. 41.—«Es en vano que estudie en noche oscura».

Núm. 42.—«Pobres cóm venen».

Núm. 43.—«Se llega á ser todo ó nada según la educación que se recibe».

Núm. 44.—«La riqueza de un país económicamente considerada, no consiste en la utilidad natural, sino en la que reside en los productos, en el valor dado por el trabajo».

Núm. 45.—«Ya están ahí».

Núm. 46.—«Amor y caridad».

Núm. 47.—«El Crédito Agrícola no realiza milagros, pero está en camino de hacerlos».

Núm. 48.—«La educación mejora á los buenos, y hace buenos á los malos».

Núm. 49.—«Hay pueblos que quieren ser felices descansando absolutamente en la acción del gobierno y no haciendo nada por sí».

Núm. 50.—«Cuestiones trascendentales sobre Bancos agrícolas».

Núm. 51.—«María la Chirivía, trencadora de setrills».

Sa mare la va calfar,

Davan de tots els fadrins».

(Cansó del poble.)

Núm. 52.—«Educación es la evolución armoniosa é igual de las facultades humanas».

Núm. 53.—«Miremos atrás, muy atrás».

Núm. 54.—«Es la mujer del mundo lo más bueno. Es la mujer del mundo lo más malo».

Núm. 55.—«Salus populi suprema lex est».

Núm. 56.—«Ave Hispania».

Núm. 57.—«La Patria no está solo en el mapa, está principalmente en la historia».

Núm. 58.—«X».

Núm. 59.—«Lepanto».

Núm. 60.—«Arbor mala non potest bonos fructus facere».

(Continuará)

—Se observa ya en la ciudad, el movimiento precursor de nuestras populares e incomparables fiestas en honor á San Jorge mártir.

Los pintores no dan paz á las brochas, en las casas y los establecimientos de comercio. Las brigadas de policía urbana, trabajan sin descanso en calles y plazas, en el afirmado unas, en la instalación de iluminaciones, las demás.

La histórica fortaleza, se levanta ya erguida y orgullosa en la plaza de la Constitución, esperando la hora de la memorable batalla que ha de librarse entre los defensores de la Cruz y los de la media luna.

Y á todo esto afluyendo á la ciudad gran número de feriantes, en busca de parada en donde establecer su comercio.

Las fiestas de este año, si el tiempo favorece, nada tendrán que envidiar á las del pasado, porque habrá en ellas mayores atractivos. En el acto llamado del paseo, se trata de organizar una especie de batalla de serpentinas y confetti. Todas las comparsas, ó su mayor parte,

presentarán un landau engalanado de flores y follaje, y desde él se arrojarán al público confetti y serpentinas. Las sociedades de recreo, al paso de las filas, dejarán caer también una lluvia de confetti, y lo mismo harán en muchas casas particulares, y el público.

Como la fiesta promete ser hermosa, hay que tomar con empeño su realización y establecerla para años sucesivos.

El certamen musical, se celebrará el día 21 á las tres en punto de la tarde, pero las puertas de la plaza se abrirán á las dos.

Los precios de entrada y localidades serán los siguientes:

Entrada general, cincuenta céntimos de peseta. Silla de rellano, con entrada, una peseta. Palco con entrada, cinco pesetas.

Por más que el despacho de billetes no se abrirá hasta el día 20, las personas que quieran entradas y localidades podrán desde hoy encargarlas en la secretaría del Ayuntamiento.

—Cumpliendo lo dispuesto por Su Santidad el Papa León XIII, el próximo Viernes Santo se hará en todos los templos una colecta con destino á los Santos Lugares de Jerusalén.

—Madame Prats ha llegado á esta ciudad y se hospeda en la Fonda del Comercio, trayendo un elegante surtido en sombreros para señora y niños.

—Léase en cuarta plana el anuncio «Anís Mariola» de Romeu.

—El pasado domingo ingresaron en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Alcoy, 7.247 pesetas por 191 imposiciones, de las cuales son nuevas 11 y se satisficieron 16.327 pesetas 63 céntimos, á solicitud de 61 imponentes, 23 de ellos por saldo.

—No solo la ciencia médica, sino las infinitas curaciones que con él se han obtenido, han demostrado, que las hernias (quebraduras) las relajaciones abdominales, la polisarcia (obesidad) y las desviaciones uterinas, que son causa de la esterilidad, se curan siempre, y por rebeldes que sean, con el Auto-moto-eléctrico Busacca, en forma de vendaje hipogástrico, braguero contentivo, etc., por el cual tiene dicho señor Busacca patente de invención por veinte años. Se construye en el Consultorio Médico-Quirúrgico-Internacional, establecido en la calle del Arenal, número 1, principal, Madrid; centro que continúa, como ya es sabido de nuestros lectores, dedicándose con gran éxito y aplauso de la humanidad doliente, al tratamiento de todas las enfermedades crónicas, y á la cirugía enervadora en particular, y dirigido por eminentes profesores especialistas.

—El mejor Anís de los conocidos es el de Romeu con la marca «Mariola».

—Recomendamos á nuestros suscriptores el anuncio de la cuarta plana «Nómás hernias Tortosa», pues dada la práctica de treinta y seis años en su especialidad, ha hecho un adelanto que sin duda alguna y á nuestro entender, es la única especialidad del día.

—Interesa mucho saber que en la ciudad de Barcelona y Calle de la Diputación, núm. 435, sucursal de A. Salvati Costanzi se obran verdaderos milagros en los enfermos de males venéreos en general y especialmente sifiliticos aunque sea la dolencia hereditaria. Para más detalles léase «Milagrosa Inyección ó Confites anti-venéreos y Roob anti-sifilitico COSTANZI» en cuarta página.

—Se observa ya en la ciudad, el movimiento precursor de nuestras populares e incomparables fiestas en honor á San Jorge mártir.

Los pintores no dan paz á las brochas, en las casas y los establecimientos de comercio. Las brigadas de policía urbana, trabajan sin descanso en calles y plazas, en el afirmado unas, en la instalación de iluminaciones, las demás.

La histórica fortaleza, se levanta ya erguida y orgullosa en la plaza de la Constitución, esperando la hora de la memorable batalla que ha de librarse entre los defensores de la Cruz y los de la media luna.

Y á todo esto afluyendo á la ciudad gran número de feriantes, en busca de parada en donde establecer su comercio.

Las fiestas de este año, si el tiempo favorece, nada tendrán que envidiar á las del pasado, porque habrá en ellas mayores atractivos. En el acto llamado del paseo, se trata de organizar una especie de batalla de serpentinas y confetti. Todas las comparsas, ó su mayor parte,

DIARIO DE AVISOS

Don Severo Pascual Sarañana, Alcalde Constitucional de la Ciudad de Alcoy.

Hago saber: Que en cumplimiento de lo prevenido por el artículo 12 de la Ley de 26 de Junio de 1890, quedan expuestas al público desde las ocho de la mañana del día de hoy, las listas electorales de este distrito municipal, para que puedan ser examinadas por cuantos vecinos lo deseen, cuyas listas permanecerán hasta el día 20 de los corrientes, en cuyo día y ocho horas de su mañana se constituirá en el salón de sesiones de la Casa Consistorial la Junta municipal del Censo, ante la cual formularán por escrito ó de palabra y justificarán documentalmente las reclamaciones que se refieran al derecho del sufragio.

Alcoy 10 Abril de 1900.

Severo Pascual.



Comprendéndase

bien la importancia capital de la peculiarísima acción del Odol. Mientras que todos los demás dentífricos no pueden obrar sino durante los pocos momentos de la limpieza, el Odol ejerce su acción antiséptica durante horas enteras, ó sea por mucho tiempo aun después de esta operación. El Odol penetra en las muelas huecas y picadas, así como en las mucosas de las encías, que impregna en cierto modo; y esta provisión antiséptica que deja es la que obra por espacio de horas enteras. Por esta maravillosa propiedad del Odol se logra la completa y segura «asepsis» (esto es, exención de putrefacción y fermentación de la boca), y, por consiguiente, la salud y conservación de los dientes.

El frasco de Odol cuesta Ptas. 2 y pesetas 3'50.

ANUNCIO

Se desea comprar una báscula que pueda pesar de 300 kilogramos en adelante.

Dirigirse á la Chocolatería de San Antonio, calle de San Francisco número 35, piso 2.^o

CALLOS Y UÑEROS

El mejor Callicida conocido hasta hoy es la extirpación practicada por el distinguido callista.

RAMÓN BROTONS

San Nicolás 9, Alcoy

Horas de consulta, de 2 á 4 de la tarde.

GÓMEZ

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGÍA DENTAL, POR EL COLEGIO ESPAÑOL DE DENTISTAS DE MADRID.

Coloca dientes y dentaduras de todos sistemas, á 40 reales el diente.

Las demás operaciones condicionales.

Mayor 8, Alcoy

Carbón París ó artificial

ECONÓMICO PARA COCINAS

Despacho, San José, 28 y 33.

BAUTISTA ROMEU

DEPÓSITO DE LICORES

San Lorenzo, 11, 13 y 15

Gran Bazar de Calzado

LA PAJARITA

En este nuevo establecimiento (ÚNICO EN ALCOY), encontrará el público un inmenso y variado surtido de calzado de todas clases para caballero, señoras y niños, á precios sumamente económicos. Todos los materiales que sirven para su confección son superiores y nuevos.

Para el mejor servicio de los clientes de esta casa, hemos montado una sección para toda clase de composturas á precios muy reducidos.

Elegancia, Solidez, Economía

PRECIO FIJO

20, Polavieja, 20

Droguería de "El Soldado"

El verdadero Jarabe de Hipofosfitos de Climen, se vende en esta Droguería.

Polavieja, 33

SECCIÓN DE SALDOS

Tienda de las Columnas

A pesar de la gran subida experimentada en todos los artículos de lana, hilo, seda y algodón, en esta sección se sigue vendiendo todo más barato que nunca. Lanas para vestidos, merinos y armures negros, beatillas para mantos y todo lo concerniente á la estación de cuarentena, se halla en esta sección á precios asombrosos.

Hay una partida de mantillas de Blonda á 5 pesetas con su correspondiente caja.—Precios siempre fijos y ventas solo al contado.

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA

POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

HORCHATERÍA

"FIN DE SIGLO,"

San Lorenzo, 15

MANERA DE ROBUSTECER

á los niños

La debilidad hereditaria de los niños es lo que más ha preocupado á los médicos hasta ahora; pero es un hecho reconocido ya, que se triunfa por completo de estas debilidades por medio de la Emulsión Scott. Aquí tenemos el caso de un niño cuya madre murió de tisis pulmonar, y él crecía débil y raquítico; su padre nos ha facilitado estos detalles dándonos permiso para publicarlos en bien de la humanidad.

Muy Sr. mio: Por si en algo puede servir útil la mía, pongo en su conocimiento el tener un hijo llamado Juan, de nueve años; su madre, digna siempre para mí, falleció de Tubercolosis pulmonar, de allí que mi hijo se criaba al paupérrimo y siente con puro apego, y en vista de tal estado decidí darle la Emulsión Scott, buena alimentación y aire puro, según prescripción facultativa, logrando tan radical, que hoy, fuerte y robusto,

siempre risueño y de buen color, está completamente curado.

Hago el uso que más le convenga de la narrado, quedando agraciado esté su S. S. q. b. e. m. JUAN FERNÁNDEZ. Su casa: Sancho, 91, 4.^o Hostalfranca, 4 Marzo 1899.

Recomendamos eficazmente el uso de la Emulsión Scott para todos los niños débiles ó desmedrados. Son sorprendentes los beneficios que les proporciona este excelente remedio. La Emulsión Scott está recomendada por todos los Centros Médicos, y los facultativos opinan que no hay náde que la pueda suplir.

La verdadera Emulsión Scott se conoce por nuestra marca de fábrica: un hombre llevando un pescado sobre el hombro; y prevémos al público contra las imitaciones fraudulentas. La verdadera Emulsión Scott es dulce al paladar y facilita la digestión, además de ser un remedio que contiene las propiedades curativas y alimenticias esenciales del aceite de hígado de bacalao, hipofosfitos y glicerina.

Un frasquito de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, 427, calle de Valencia (Barcelona), acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franquicia.

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. PUIG

CORREO DE MADRID

El gobernador de Barcelona

Llegó ayer a Madrid, como estaba anunciado, el gobernador civil de Barcelona señor Sanz y Escartín.

A las doce y media de la tarde fué a visitar al ministro de la Gobernación, con el que celebró una detenida conferencia, y anoché permaneció en la Presidencia, hablando con el Sr. Siliela desde las once y veinte hasta las doce.

El Sr. Sanz Escartín volverá hoy a conserciar con el Sr. Dato y regresará a Barcelona hoy o mañana.

El gobierno no abriga el propósito de llevar al Sr. Sanz Escartín del cargo que desempeña a satisfacción de sus jefes, se gun éstos declararon noche.

El gobernador de la capital catalana dio cuenta minuciosa a los Sres. Siliela y Dato de la situación verdadera de los ánimos en Barcelona. Manifestó que el movimiento catalanista carece en realidad de importancia, pues puede considerarse reducido a la agitación que a todo trance se obtusara en mantener unas cuantas personas mal avenidas con la tranquilidad pública y con todo sentimiento de patriotismo.

El Sr. Escartín estima que ese movimien-
to no revestirá mayores proporciones, por
que él no responde a elementos que cons-
tituyan en toda manifestación de esta in-
dole fuerza incontrastable, difícil de con-
tener.

En vista de esto, el Gobierno cree que se debe mantener la suspensión de garan-
tías hasta tanto que de esa situación no
sealemilla por quienes no sólo se em-
penan en poner en pugna a Cataluña con
las demás provincias españolas que a dia-
rio evidencian el ascendente carlino que pro-
fesan a la patria común, sino que procuran
darla su propia región por medio de exa-
geraciones utópicas contraproducentes.

En cuanto regrese a Barcelona el señor
Escartín, vendrá el capitán general con
el objeto de hablar con el Gobierno respecto
a este extremo.

- Si el movimiento catalanista tomase ma-
yores vuelos, las autoridades llevan ins-
trucciones bastante concretas para que pro-
cedan a la represión de tales agitadores.

Dedé luego no consentirán que ni en la
prensa ni en las reuniones públicas se ma-
nifieste la menor expresión que tienda a
quebrantar la unidad nacional.

Los periódicos que se dediquen a expo-
ner esas doctrinas sediciosas serán denun-
ciadas y hasta se llegará a suprimirlos si
persisten en su empeño.

- No se permitirá la celebración de ningu-
na reunión en cuanto tienda a la propagada
de las ideas catalanistas.

Los meetings de otra índole que tiendan
a fomentar los intereses de Cataluña ó a
mantener vivo el amor a la patria, podrán
ser celebrados sin dificultad alguna.

ATENTADO

contra el príncipe de Gales

E cómplice de Sipido

Bruselas 6.—Ayer fue detenido un oficial de zapatería, de diecisiete años de edad, llamado Arturo Meer, y que era compañero y amigo de Sipido.

El detenido, al prestar declaración, con-
fesó que había vendido a Sipido el revólver
y afirmó que no creyó nunca a su compa-
ñero capaz de cometer el atentado.

Detalles del sumario

El juez de instrucción, Mr. Bellie, ha re-
cibido esta mañana la declaración del ofi-
cial de policía que detuvo a Sipido. Ha di-
cho que no observó entre las personas que
había en los andenes de la estación nada

que inspirase sospechas de complicidad.

Lo mismo dice el jefe de la estación.

Sipido, llevado después ante el juez, lo
tapa y se tapa la cara con un pañuelo.

Parece ahora que no ha habido conjura
para ejecutar el atentado, sino una apues-
ta. Hablaban Sipido con tres amigos suyos
y decía:

—Será preciso enseñar al príncipe de
Gales la consecuencia lógica de la con-
ducta de Inglaterra. Los ingleses, por ser más
fuertes, van a robar su independencia y su
país a los boers. Un hombre armado de un
revólver va a hacer con el príncipe de Ga-
les lo que los ingleses pretenden con los
boers.

—Te atreverías tú a hacerlo? —pregun-
tó uno de los amigos a Sipido.

—Ciertamente —contestó éste.

—Apuestas cinco francos?

—Van apostados.

Lo demás es conocido de todos.

Para tener un pretexto de salir de casa
de sus padres el día del atentado, Sipido
había hecho que un amigo le dirigiese una
carta fingiendo que se le ofrecía un em-
pleo.

El autor de esta carta ha sido preso.

Es un socialista llamado Beckers. Tiene
dieciocho años.

El abogado de Sipido ha manifestado en
una interview que su cliente ha obrado in-
conscientemente impulsado por los consejos
de malos amigos mayores que él.

Ha dicho también que Sipido vaciló al
ejecutar el crimen hasta el último momen-
to, de tal modo que ya en el andén de la
estación y cuando el tren iba a salir, los
amigos intervinieron todavía, y entonces
disparó.

El juez se ha apoderado en la Casa del
pueblo de una lista de individuos pertene-
cientes a la joven guardia socialista.

Unión Ibero-Americana

En estos días se han reunido las comi-
siones permanentes de esta Asociación, pa-
ra preparar los trabajos respectivos y pre-
car el estudio de los temas que han de
discutirse en el proyectado Congreso Social
y Económico Ibero-American.

La de Relaciones Comerciales, que pre-
side el Sr. Batle, ha acordado emitir con
urgencia dictamen acerca de los anteceden-
tes pedidos por el ministro de Fomento so-
bre el transporte por la Compañía Trans-
atlántica de productos a América con la re-
baja del 30 por 100, que tiene conseguido
en su centro, y demás puntos que abarca
este asunto; y ocuparse así mismo de las
Exposiciones permanentes de productos ibero-americanos.

La de Ciencias y Letras, presidida por
el marqués de Cervera, ha principiado a
examinar los antecedentes necesarios para
la redacción y discusión de Memorias so-
bre el establecimiento de tratados de pro-
piedad literaria y artística entre España y
los Estados hispano-americanos, y otros
medios de procurar el mas activo cambio
de ideas y de cultura, expresadas en las
publicaciones científicas y literarias que
ven la luz pública en los referidos países.

La de Política y Legislación, a cuyo fren-
te se halla el Sr. Zaidín, está estudiando
las leyes y reglamentos sobre emigración,
y redactará a la posible brevedad las
bases de discusión para establecer reglas
de derecho internacional, público y priva-
do, aceptables a todos los países de la
Unión y que puedan someterse a la delibera-
ción de los Gobiernos respectivos.

Y la de Enseñanza, que preside el señor
Arino, ha resuelto visitar al ministro de
Fomento, director de Instrucción Pública y
representantes diplomáticos de América en
España, para reunir todos los datos indis-
pensables a fin de ver el modo de procurar
a habilitación de los títulos alcanzados en
los establecimientos de enseñanza de cada
país, para el ejercicio de las reciprocas pro-
fesiones en todos ellos.

Además, la junta directiva en general
está preparando todo lo necesario para la
celebración del Congreso arriba indicado.

El crucero "Extremadura,"

El día 29 de este mes, á las dos de la
tarde, se botará al agua en los astilleros de
Cádiz el crucero *Extremadura*, construido
por la Sociedad Astillero Vea Mur-
guia, Noriega y Compañía, de Cádiz.

Desplaza el nuevo crucero 2.030 toneladas,
y mide 88 metros de eslora, 11 de
manga y 63,9 de puntal.

Como medios defensivos, cuenta con
una cubierta protectora de proa a popa,
que defiende máquinas, calderas, pañoles
de municiones, gobierno y telégrafo; car-
boneras laterales debajo de la cubierta
protectora; carboneras laterales sobre la
misma; torre del comandante y tubo de
órdenes de acero de 30 y 20 milímetros, y

placas para los fosos de municiones de 14
centímetros, de acero.

Su velocidad es de 17,5 millas con tiro
natural y 20 con tiro forzado.

El casco es de acero, y lleva un doble
fondo debajo de máquinas, calderas y pa-
ñoles de municiones.

La parte central, ocupada por máquinas
y calderas, está construida por el sistema
celular, y las partes externas por el sis-
tema ordinario.

Como medios ofensivos llevará cuatro ca-
ñones de 14 centímetros, cuatro de 10,
cuatro de 57 milímetros y dos Maxim de
37, habiéndole suprimido los tuvos lanza-
torpedos.

El precio del buque es de 4.964.900 pe-
setas, y ha sido construido con fondos de
la colonia española de Méjico.

El ministro de la Gobernación recibió
ayer un telegrama del alcalde de Cádiz,
invitando al Gobierno para que asista al
acto, y pidiéndole al señor Dato que invite,
en nombre del pueblo gaditano, a S. A. la
infanta doña Isabel.

El ministro de la Gobernación irá hoy a
Palacio con este objeto.

El Banco de Cartagena

Cartagena 5.—En los salones de la So-
ciedad de Amigos del País se celebró ano-
che una gran reunión, cuyo objeto era
tratar de la creación de un Banco domi-
nado en esta ciudad.

Se titulará Banco de Cartagena.

El conde de Romanones, iniciador del
proyecto, expuso los fines y propósitos de
la Sociedad.

Enumeral los beneficios que el dicho es-
tabeamiento de crédito habría de reportar
a esta ciudad, extendiéndose en largas con-
sideraciones acerca de la utilidad de la
idea.

Asistieron a la reunión las principales
personalidades del comercio, de la banca y
de la industria locales, suscribiéndose to-
das las acciones inmediatamente.

Puede asegurarse que el Banco será
inaugurado en los primeros días de Mayo
próximo.

En el cerro de hoy ha salido para Ma-
drid el conde de Romanones.

Va satisfechísimo por el buen éxito de
su iniciativa.

Profeta... guerrero

En un periódico de Alicante encontramos
la siguiente carta, que le remite un prefecto
improvisado, y que por lo curiosa y rara,
reprodujimos:

«Aviso al Gobierno de S. M.—Un deber
sagrado me obliga a hacer saber que ten-
dremos, é tendrá esta nación, guerra con-
tra otra que no es de raza blanca. El enemigo
invasor desembarcará triunfante por la
provincia de Cádiz, se internará bastante
al interior de España, la que, viéndose en
esta situación, pedirá ayuda a otra de raza
blanca como nosotros, y ésta desalojará al
enemigo de España.

Esto lo sé de la misma manera que supe-
la guerra con los Estados Unidos catorce
años antes de suceder, y seis antes lo man-
ifesté de un modo reservado al Gobierno,
lo que pude probar por un testigo sagrado.
Jaime Pascual Pérez, natural de Be-
nidero.»

Este es de la misma manera que supe-
la guerra con los Estados Unidos catorce
años antes de suceder, y seis antes lo man-
ifesté de un modo reservado al Gobierno,
lo que pude probar por un testigo sagrado.
Jaime Pascual Pérez, natural de Be-
nidero.»

El señor ministro de la Gobernación ha
recibido el siguiente telegrama del repre-
sentante de España en la República Argen-
tina:

«Buenos Aires 6.—El municipio de Bus-
nos Aires, en sesión solemne, decretó por
aclamación dar el nombre de España a una
plaza de la ciudad y ofrecer a la Reina ré-
gio jarrón alegórico, que se encargará al

escultor Benlliure, vistándose al efecto 50
mil francos.

Saludóse también a los municipios de
Madrid y Barcelona.

Rúegole lo comuniqué al ministro de Es-
tado.—Arellano.

El Sr. Dato visitó ayer al jefe del Gobier-
no para darse cuenta de dicho despacho,
acordándose telegrafizar a nuestro repre-
sentante cerca del Gobierno argentino para
que manifestase á éste el profundo agrado

simiento de S. M. y el de nuestra Patria
por las pruebas de afectuosa consideración
que acaban de darles el Municipio bona-
rense.

A juzgar por lo que ayer se decía en círculos financieros, parece que el ministro
de Hacienda trata de dividir en dos partes
las operaciones del empréstito.

La primera y más inmediata se reduci-
rá al canje de obligaciones del Tesoro,
Aduanas y pagares por el nuevo papel, y
la segunda, que se realizará más adelante,
abriendo la correspondiente suscripción en
dinero.

Las dudas que había respecto á si el im-
puesto á las utilidades de los valores mer-
cantiles se exigiría sobre el cupón vencido
en 1.º del mes actual, las ha desvanecido
el reglamento publicado en la *Gaceta del*
4 al establecer en la segunda de las dispo-
siciones transitorias que rige para los in-
tereses de valores mercantiles de *devengos*
postiores á 1.º de Abril.

Un crimen terrible se desató ayer
entre las siete y media en la casa núme-
ro 9 de la calle de Santa Brígida.

En una habitación del piso bajo de la
referida casa apareció degollada una mujer
de unos treinta y ocho años de edad, lla-
mada Julia Echevarría.

Hasta ahora la justicia ignora quién pue-
de ser el asesino.

Hace próximamente, dos meses, Julia
Echevarría y Leon Santos Abajo, fueron a
vivir a la habitación donde ha ocurrido el
suceso.

La mujer, según los antecedentes que
tiene la policía, hacía una vida licenciosa,
y según parece, el amante no condonaba
la conducta de la mujer.

León Santos solía pasar largos ratos en
los jueces de baile de la calle de Sagasta y
de la Flexida, jugaba al mus en la taberna
y no se sabe si trabajaba en algún sitio.

Cuentan también que León vivía marital-
mente con Julia hace muchos años, y que
tuvieron un puesto de frutas y hortalizas en
la calle de Jesús del Valle, donde consumi-
eron el pequeño capital con que contaba
al establecerse.

Algunas vecinas de la calle de Santa Brígida
dicen que Julia era muy visitada de
hombres, y que por esto y además por estar
su habitación muy retirada del cuerpo
principal del edificio, no se ocupaba nadie
ella.

La habitación

Está situada en un segundo patio de la
referida casa.

Para entrar en este patio hay que cruzar
un larguísimo pasillo que induce desde
la puerta de entrada del edificio á un pri-
mer patio, de donde reciben luz las habita-
ciones interiores del primer cuerpo de la
fina.

Otro largo pasillo condensa de este patio
al segundo patio, y en la planta baja hay
dos viviendas.

En una habitaba la mujer degollada y
en la inmediata vive un enfermo de ceme-
cio con su mujer y un niño de cierta edad.

El cuarto donde habitaba Julia es redu-
cidísimo.

Tiene tres compartimentos y está amue-
blado pobemente.

En una de las habitaciones, donde apa-
reció el cadáver, había una cama, dos si-
llas y un balcón vacío.

Casi a los pies de la cama estaba el es-
cenario.

Las ropas de la cama estaban en com-
pleto desorden y llenas de sangre.

men de las ropas que vestía no se pudo apreciar nada que hiciera sospechar de que era el criminal.

De las diferentes personas que comparecieron ante el juez no pudo adquirirse un dato que aclare el misterio de que aparece rodeado este suceso.

La mujer del sereno declaró que many cerca de las siete y cuarto de la tarde, estaba ocupada en las faenas de su casa, oyó una voz débil que gritó dos veces ¡se renol suerento! y que después todo continuó en silencio. La declarante añade que no dio importancia a las voces oídas, pues le pareció que era una broma de la vecina con alguien con quien estuviera conversando. En modo alguno imaginó que tan cerca de ella estuviera matando a una persona.

La mujer del sereno estaba sola en su casa con su hijo que según ya hemos dicho es un niño pequeño. Y hallándose asomada a la ventana, detrás del cristal, vió que de la habitación de la pobre vecina salió un hombre con un gabán al hombro. Llevaba este hombre sombrero hondo y caminaba tranquilamente. Atravesó el pasillo para salir al primer patio después de cerrar la cancela que les separa.

Como no oyó más ruido, y está acostumbrada a ver por allí a bastante gente, no hizo caso.

Pocos minutos después la sorprendieron las voces de auxilio que demandaba León, y entonces se explicó la mujer el por qué la vecina llamaba al sereno.

Angel Pastor

Aranjuez 7.—Ha fallecido Angel Pastor. El entierro se verificará mañana a las tres de la tarde.

El Ayuntamiento de Aranjuez, del que era concejal, le dedicará una magnífica corona.

La muerte de Angel Pastor ha de producir honda y profunda impresión, no sólo entre los buenos aficionados a toros, sino entre los muchos amigos con que contaba el popular y simpático diestro.

El nombre de Angel, a pesar de llevar este ya largo tiempo retirado de su profesión, es de los que se habían olvidado.

Heredero de aquel toro clásico y elección de Cayetano, de quien fué discípulo, y de cuyas manos recibió la alternativa en nuestra plaza, tuvo un largo periodo en que los aplausos acompañaban siempre sus faenas de mullets de una elegancia y un arte que se recordará siempre.

De su mérito basta decir que, figurando como figuró en la época en que brillaban personalidades tan grandes como Lagartijo y Frascuelo, y en que con ellos alteraban toreros del mérito de Currito, Cara araña y el Galle, no hizo nunca paps des airado al lado de los primeros y compitió muchas veces hasta con ventaja con los segundos.

Nació en Ocaña y recibió una educación muy superior a la necesaria para la profesión a que su vocación había de llevarle.

Las dos tremendas cogidas que le dieron un toro de Concha Sierra y otro de Salas, dejaron demasiada honda impresión para que per nadie hayan sido olvidadas.

Angel Pastor, que apenas rayaba ahora en los cincuenta años, no había vuelto a torear desde 1893 ó 1894.

En Febrero de 1898 la fractura del brazo izquierdo que sufrió al volcar el coche en que con una sobrina suya regresaba de parque, hizo que desde entonces su vida fuese un continuo sufrimiento que los cuidados de la ciencia no pudieron aliviar siquiera.

Motociclistas

El Sr. Parísco recibe diariamente en Zaragoza valiosas adhesiones a su campaña de Unión Nacional.

Ayer le visitó el hijo del marqués de Caixa Ramos, con el exquisito objeto de ofrecerle incondicional concurso, tanto personal como económico.

La conferencia ha sido muy extensa y ha demostrado que Casa Ramos se halla por completo identificado con el plan regenerador de Parísco.

Propónese realizar una activa campaña en Barcelona, donde ha fijado su residencia después de visitar a Inglaterra y Francia.

Como base de la campaña fundará en Barcelona un diario, cuando regrese de Madrid y Sevilla, para donde salió en el expreso de la madrugada.

El Sr. Parísco ha agradecido todo lo que vale dicho ofrecimiento.

En la calle de Ministriles ocurrió ayer, a las cuatro de la mañana, un suceso extra-

ño, sobre el cual los vecinos del barrio han dado diversos comentarios.

En el piso segundo de la casa núm. 7 vivían, desde hace tiempo, un oficial de caballería, de veintinueve años de edad, llamado D. Francisco López de la Torre, y una joven llamada Dolores Rodríguez.

Parce ser que la enamorada pareja tenía frecuentes disgustos, que dieron lugar a que ella abandonara a su amante hace dos ó tres días.

Este, sin duda, debió causar gran disgusto al Sr. López de la Torre, quien se disparó tres tiros con un revólver de reglamento, que le produjeron una herida en la sien, otra en la boca y otra en el pecho.

Al sentirse herido, abrió el balcón de la casa y comenzó a dar voces pidiendo socorro.

El sereno avisó inmediatamente al inspector Sr. Llane, quien en unión de dos agentes, subió al domicilio del suicida.

Conducido a la Casa de Socorro, se pasó aviso al juzgado militar, que es el que se ha encargado de la instrucción de las diligencias.

Ayer mañana, en el edificio del picadero de la Academia de Toledo, se ha verificado el solemne acto de jurar la bandera los nuevos segundos tenientes cuya número asciende a 310.

El coronel director dirigió la palabra a los nuevos oficiales.

El acto ha resultado magnífico, habiendo asistido a él numeroso público.

Con tal motivo puede decirse que ayer ha sido día festivo en aquella población.

La mayoría de los recientes oficiales han salido esta tarde para sus destinos.

Gibraltar 5.—Un carabinero de los que prestan servicio en la playa de poniente vecina a la Línea, disparó dos tiros contra un perro, con tan mala fortuna que una de las balas fué a herir a otro carabinero que se hallaba a bastante distancia, dejándole muerto en el acto.

En una casa de la calle del Conde Bellocch de Sanz de Barcelona, una ráfaga de viento ceró una puerta, causando la muerte a un niño de dos años.

El mercado de la plaza de la Cebada se abrió ayer a la hora de costumbre, sin que ocurriera ningún incidente.

Las verduleras adquirieron sus mercancías directamente de los hortelanos.

Los trabajadores de Oviedo ocupados en las obras del seminario, vista la imposición de los patrones, han abandonado definitivamente el trabajo, recogiendo las herramientas y proponiéndose dar carácter permanente a la huelga.

El centro de sociedades obreras de Avilés solicitó de los maestres, propietarios y patronos la jornada de nueve horas para todos los trabajadores del ramo de construcción desde 1.º de Mayo próximo.

Asedió a esta petición el patrono Santos Díaz.

Se han declarado en huelga pidiendo aumento de jornal los mineros de La Imperial y Peña Rubia, en Sama.

Comunicó de Villaviciosa haberse declarado en huelga los obreros que trabajan en la canalización de la ría.

Dichos trabajadores venían haciendo jornadas de días desde que amanece hasta muy entrada la noche y cobrando el jornal por meses.

Hay piden los patronos que se les reduzca el trabajo a diez horas y que se les abonen los sueldos por quincenas.

La actitud de los obreros es pacífica.

Mora 5.—Ayer ocurrió un violento incendio en la casa del Valle de los Molinos, colonia de San José, y propiedad del señor marqués de Guadalajara, quedando reducidos a cenizas los pajares y bueyeras, así como todos los utensilios de la labor.

El caballo del administrador de la finca quedó carbonizado.

Está acordado que el 20 de Abril se efectúe el acto de inaugurar el monumento dedicado a la memoria de D. Claudio Moyano que ha ejecutado el distinguido escultor Sr. Quesada, y cuyo monumento ha sido erigido entre el Jardín Botánico y el ministerio de Fomento.

El Ayuntamiento de Bilbao ha resuelto erigir una estatua que perpetúe la memoria de don Casilda de Urrutia, viuda de Etxea, y que se dé su nombre a la calle de la Estufa, donde vivió y murió dicha caritativa señora.

El 14 del actual se verificará en Murcia la solemne apertura de la Exposición Agrícola, Industrial, Minera y de Bellas Artes.

El Congreso Nacional de Agricultura se inaugura el 1.º de Mayo, y el Congreso Nacional de Minería el 8 del mismo mes.

En la calle de Ministriles ocurrió ayer, a las cuatro de la mañana, un suceso extra-

ño, sobre el cual los vecinos del barrio han dado diversos comentarios.

En el piso segundo de la casa núm. 7 vivían, desde hace tiempo, un oficial de caballería, de veintinueve años de edad, llamado D. Francisco López de la Torre, y una joven llamada Dolores Rodríguez.

Parce ser que la enamorada pareja tenía frecuentes disgustos, que dieron lugar a que ella abandonara a su amante hace dos ó tres días.

Este, sin duda, debió causar gran disgusto al Sr. López de la Torre, quien se disparó tres tiros con un revólver de reglamento, que le produjeron una herida en la sien, otra en la boca y otra en el pecho.

Al sentirse herido, abrió el balcón de la casa y comenzó a dar voces pidiendo socorro.

El sereno avisó inmediatamente al inspector Sr. Llane, quien en unión de dos agentes, subió al domicilio del suicida.

Conducido a la Casa de Socorro, se pasó aviso al juzgado militar, que es el que se ha encargado de la instrucción de las diligencias.

Ayer mañana, en el edificio del picadero de la Academia de Toledo, se ha verificado el solemne acto de jurar la bandera los nuevos segundos tenientes cuya número asciende a 310.

El coronel director dirigió la palabra a los nuevos oficiales.

El acto ha resultado magnífico, habiendo asistido a él numeroso público.

Con tal motivo puede decirse que ayer ha sido día festivo en aquella población.

La mayoría de los recientes oficiales han salido esta tarde para sus destinos.

Ayer mañana, en el edificio del picadero de la Academia de Toledo, se ha verificado el solemne acto de jurar la bandera los nuevos segundos tenientes cuya número asciende a 310.

El coronel director dirigió la palabra a los nuevos oficiales.

El acto ha resultado magnífico, habiendo asistido a él numeroso público.

Con tal motivo puede decirse que ayer ha sido día festivo en aquella población.

La mayoría de los recientes oficiales han salido esta tarde para sus destinos.

Ayer mañana, en el edificio del picadero de la Academia de Toledo, se ha verificado el solemne acto de jurar la bandera los nuevos segundos tenientes cuya número asciende a 310.

El coronel director dirigió la palabra a los nuevos oficiales.

El acto ha resultado magnífico, habiendo asistido a él numeroso público.

Con tal motivo puede decirse que ayer ha sido día festivo en aquella población.

La mayoría de los recientes oficiales han salido esta tarde para sus destinos.

Ayer mañana, en el edificio del picadero de la Academia de Toledo, se ha verificado el solemne acto de jurar la bandera los nuevos segundos tenientes cuya número asciende a 310.

El coronel director dirigió la palabra a los nuevos oficiales.

El acto ha resultado magnífico, habiendo asistido a él numeroso público.

Con tal motivo puede decirse que ayer ha sido día festivo en aquella población.

La mayoría de los recientes oficiales han salido esta tarde para sus destinos.

Ayer mañana, en el edificio del picadero de la Academia de Toledo, se ha verificado el solemne acto de jurar la bandera los nuevos segundos tenientes cuya número asciende a 310.

El coronel director dirigió la palabra a los nuevos oficiales.

El acto ha resultado magnífico, habiendo asistido a él numeroso público.

Con tal motivo puede decirse que ayer ha sido día festivo en aquella población.

La mayoría de los recientes oficiales han salido esta tarde para sus destinos.

Ayer mañana, en el edificio del picadero de la Academia de Toledo, se ha verificado el solemne acto de jurar la bandera los nuevos segundos tenientes cuya número asciende a 310.

El coronel director dirigió la palabra a los nuevos oficiales.

El acto ha resultado magnífico, habiendo asistido a él numeroso público.

Con tal motivo puede decirse que ayer ha sido día festivo en aquella población.

La mayoría de los recientes oficiales han salido esta tarde para sus destinos.

Ayer mañana, en el edificio del picadero de la Academia de Toledo, se ha verificado el solemne acto de jurar la bandera los nuevos segundos tenientes cuya número asciende a 310.

El coronel director dirigió la palabra a los nuevos oficiales.

El acto ha resultado magnífico, habiendo asistido a él numeroso público.

Con tal motivo puede decirse que ayer ha sido día festivo en aquella población.

La mayoría de los recientes oficiales han salido esta tarde para sus destinos.

toria de los individuos, que habían llegado recientemente.

Entre los viajeros figuraban tres oficiales rusos.

Mr. Stejne ha sido nombrado como jefe de las tropas del Estado libre.

Jameson enfermo

Desde la Ciudad del Cabo anuncian que está allí gravemente enfermo el doctor Jameson, explorador de la región del Pungwe y jefe de la expedición filibuster que fue batida en Kaffirland en fines de 1895.

Ha salido de la capital del Cabo para el teatro de las operaciones el 17º regimiento de lanceros, la columna de caballería de lord Bothwell y el segundo contingente de infantería montada del Canadá.

El ministro de la Guerra, lord Lansdowne, ha ordenado que se forme un nuevo regimiento irlandés de la guardia de 4 plazas.

En Mafeking

Por la vía de Gaberones se ha recibido un despacho fechado el 30 de Marzo en Mafeking.

En él se anuncia que en dos mil los sitiadores de la ciudad y que aquel día han sido reanudados los boers el bombardeo y habían lanzado antes de las diez de la mañana setenta proyectiles sobre la población.

E «Daily Mail» inserta hoy un telegrama expedido el 2 de Abril desde Pratería y que confirma rumores que habían circulado ya aquí como es sabido.

Según el despatcho, el coronel Plumer avanzó hasta un punto situado a cinco millas al Norte de Mafeking.

Los boers atacaron y le obligaron a retirarse, dejando 20 muertos y 19 heridos sobre el campo de la lucha.

Las bajas de los burghers fueron un muerto y dos heridos.

Al mismo tiempo el coronel Baden-Powell hizo una salida de Mafeking y también fue rechazado.

Se cree que es desesperada la situación de la plaza, y se teme que se entregue ante las tropas que mandan el general Carrington.

En el Natal

Según el corresponsal del «Times» en Ladysmith, ha sido reparada ya la linea férrea hasta las inmediaciones del río Sunday.

Los boers del Biggarsberg hacen frecuentes incursiones por la llanura.

Un comando se ha instalado en una colina que dista solamente 5.000 yardas del campamento inglés.

Desde la ciudad mencionada le anuncian al «Daily Chronicle» que una epidemia está diezmando los bueyes de los transportes, y el periódico hace notar la gravedad de esa noticia, porque si la enfermedad se extiende, el general Buller tendrá que suspender las operaciones.

